

# 吉林省“红色旅游行·大学生筑梦之旅”走进琿春 一起唱响《我和我的祖国》



延边,是东北抗日战争的重要战场;汪清,是先烈们战斗和流血的地方。在这片洒满热血的土地上,童长荣用自己年轻的生命为东满地区的民族解放和抗日战争的胜利谱写了壮丽的篇章。

9月9日一早,吉林省大学生“红色旅游行·大学生筑梦之旅”“抗战烽火铭记线”的同学们继续出发,驱车至汪复公路45公里处,便是童长荣烈士陵园。一段精彩的讲解过后,大家仿佛重新回到那段令人难忘、血雨腥风的抗战艰苦岁月,感慨不已。

童长荣陵园占地面积2500平方米,由童长荣纪念馆、童长荣烈士纪念碑、烈士墓区和陵园广场四部分组成。纪念馆展出的童长荣烈士遗物、图片、文章等物品,生动展现了童长荣烈士短暂而光辉的一生。

“通过了解童长荣的英雄事迹,让我们深刻的认识到,更应该珍惜现在的美好生活,更加努力学习,为国家贡献一份力量。”北华大学经济管理学院的大三学生李胜楠说。

扛军旗,走抗联路……这样的情景时常在琿春市大荒沟党史教育基地见到。中午,同学们到达琿春市大荒沟村,首先参观了琿春党史展览馆,展厅通过一幅幅泛黄的照片,一件件承载历史记忆的文物,立体形象地展示了琿春人民前赴后继、艰苦卓绝的奋斗历程。展示了侯国忠、郑弼局、周树东等琿春革命英烈英勇战斗、不怕牺牲的战斗精神,重温了琿春党组织在不同时期的光辉战斗历程。

随后,同学们跟随工作人员来到十三烈士纪念碑,全体师生向烈士们敬献花圈,表达了对烈士们的无限敬意。巍峨的烈士纪念碑,整洁的烈士陵园,十三位烈士的墓碑光照后人,鲜红的碑文清晰可见。69岁的琿春大荒沟村党史教育基地讲解员刘国信动情地讲解着英雄的事迹。最后,全体党员学生代表面向党旗,在烈士纪念碑前宣誓,激励大家始终牢记自己是共产党员,对党忠诚,不忘初心,继续前进,发挥党员的模范作用。

“我和我的祖国,一刻也不能分割;无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”熟悉的旋律、深情的歌词,红色之旅的大学生们来到琿春口岸与这里的中华人民共和国琿春出入境边防检查站执勤民警唱响《我和我的祖国》。向祖国献上最深情的祝福,用歌声庆祝祖国70周年华诞,祝福祖国繁荣昌盛。

通过实景、实物、实例、实事的现场教学,同学们一起寻访革命先烈的足迹,一起重温红色经典,一起聆听历史回声,接受革命传统教育,深刻感受到他们前仆后继、百折不挠、誓死捍卫国家核心利益的政治信仰信念、高尚的爱国情操和伟大的牺牲精神。同学们纷纷表示:一定要认真学习 and 传承英雄前辈们的革命精神,把红色基因内化为精神力量,外化为实际行动,以实际行动和更优异的成绩向新中国成立七十周年献礼。

/记者宋珊珊报道 吴然摄



## 双辽卧虎镇植树21万株



为防风固沙、改变生态环境,绿化美化家园,造福子孙后代,双辽市卧虎镇党委和政府2019年春季以来,在全镇区域内栽种杨柳、各种果树、构建防风林网,共计植树造林21.3万多株,是双辽市绿化率较高的乡镇。

因受气候和土质影响,卧虎镇区域常年伴有风沙,该镇党委和政府为了防风固沙,保护农田,主要种植大树,有杨树、柳树等树种,建设防风林网124条,从根本上保护耕地面积1760亩。村民告诉记者,因风沙严重,每当开春,大风刮得垄沟垄台夷为平地,地表土刮没了,刚要钻出地皮的小苗,因这种被“风包地”现象,就全都给毁了。因此,老百姓吃了多少年刮大风的亏,对政府提倡植树造林建设防风网,都举双手拥护。

该镇领导从美化环境和经济角度考虑,在全镇有19个村,主要种植了山楂、梨、苹果、李子、鸡心果等果树2.5万多株,主要栽种在村屯的贫困户、党员、村部的庭院中,其中东方红、贺家、报马、六家子四个村,已经实现了果林全覆盖。一贫困户说:“得好好伺候这些果树,等到秋后果实一卖,可比原来的蔬菜园子的收入多多了。”

据双辽市卧虎镇林业站站长王德志介绍,植树造林、景观绿化可产生三大效应——景观效应,风景树特别养眼、看着舒服、漂亮;生态效应,防护林网可防风固沙,减少风沙对土地的严重侵蚀,恢复生态环境;社会效应,大幅度提高森林覆盖率,全镇域内面积315平方公里,目前森林覆盖率达33%。

/记者高鸿报道 摄

## 迎国庆 净月社区举办书画展

为弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的国庆氛围,9月9日,长春市净月街道净月社区在社区三楼荣吾书画院举办“庆祝新中国成立70周年书画展”。

据悉,为满足居民需求,深化“文化宜居型社区”建设,净月社区邀请吉林省荣吾书画院老师荣吾每周定期为辖区书画爱好者开班授课。这次展出共收到学员作品50余幅,参展作品表达了来自基层书画爱好者对新中国成立70周年的美好祝愿。展出现场评出金奖7名,银奖23名。

净月社区党总支书记韩玉凤表示,此次书画展不仅是为了开阔大家的视野,也是对学员阶段性学习成果的展示,每幅作品都饱含着人们对美好生活的赞美,提高了居民文化艺术修养,营造出朝气蓬勃的社区文化氛围。

/实习生华欣竹报道

# 吉大一院“99公益日”启动多项公益活动

9月9日上午,由吉林大学第一医院、吉林省生命关怀协会举办的“献礼院庆70周年暨99公益日公益项目”启动仪式在吉林大学第一医院门诊大厅举行。本次启动的公益项目包括出生缺陷(遗传代谢病)救助项目、爱满春城——关注男性前列腺健康公益项目和点亮病童的多彩童年99公益服务项目等,旨在通过努力,将医疗卫生领域的公益事业做出特色、做出成效、做出品牌,进

而带动更多的人积极投身公益事业,使更多的患者受益。

“99公益日”是由腾讯公益联合数百家公益组织、知名企业、明星名人、爱心媒体,响应国家民政部9月5日中华慈善日的号召,共同发起的一年一度的全民公益活动。在吉林大学建校80周年、吉林大学白求恩第一医院建院70周年即将到来之际,本次启动多个公益项目,不仅以实际行动为院庆70周年献礼,更是为切实满足患者

及家属多样化、多层次的健康需求,提升患者就医获得感充分体现。

据了解,目前吉大一院的公益项目服务范围涵盖院内和院外两个领域,院内主要以志愿服务项目和医疗救助为主,在志愿服务方面,医院开展了包括就诊直通车、童之梦智学园、爱佑行动、流动图书车等十余项志愿服务项目。在医疗救助方面,针对烧伤、早产儿、意外伤害、出生缺陷(遗传代谢病)等多个

病种开展救助,以及即将与爱佑基金会、浙江省青少年发展基金会展开合作,针对儿童白血病、先天性胆道闭锁、先天性巨结肠等10余种病种开展救助。在院外,积极组织爱心专家讲师团深入社区、机关、高校、村屯、企业开展公共健康知识教育及义诊等多种活动,形成了针对特殊节日、针对特定群体、开展持续有效、宣传形式多样的公益活动,向社会传播正能量。/记者高羽报道